

BT
BU

AVOCATUL POPORULUI
BIROUL TERITORIAL BRASOV
INTRARE Nr. *685/18.06.2020*

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALA
INTRARE NR. **11249** / 17. IUN. 2020



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. înreg. NT 2818 din 28.05.2020

CĂTRE:
AVOCATUL POPORULUI

În atenția Avocatului Poporului, doamnei Renate WEBER

Având în vedere solicitarea dumneavoastră nr. 827/8607/13.05.2020 înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabinet Ministru cu nr. NT 2818 din 22.05.2020 vă informăm că aceasta a mai fost înregistrată la Ministerul Sănătății – Cabine Ministru cu nr 1435/13.05.2020, pentru care a fost formulat răspunsul Ministerului Sănătății – DGAMSP nr. NT 1435 e/22.05.2020, astfel, față de asistența medicală oferită pacienților cu afecțiuni oncologice în perioada stării de urgență, vă retransmitem răspunsul:

- potrivit prevederilor Ordinului ministrului sănătății nr. 555/03.04.2020 *privind aprobarea Planului de măsuri pentru pregătirea spitalelor în contextul epidemiei de coronavirus COVID-19, a Listei spitalelor care asigură asistența medicală pacienților testați pozitiv cu virusul SARS-CoV-2 în faza I și în faza a II-a și a Listei cu spitalele de suport pentru pacienții testați pozitiv sau suspecti cu virusul SARS-CoV-2, s-au redus cu până la 80% internările programate, precum intervențiile chirurgicale programate pentru pacienții cronici în unitățile sanitare cu paturi din centrele universitare, și până la 50% față de luna februarie activitatea din ambulatorii, cu excepția pacienților cronici sau femeilor însărcinate care necesită intervenții diagnostice sau terapeutice, a căror temporizare poate duce la reducerea șanselor de supraviețuire. În acest sens, unitățile sanitare vor lua măsuri în conformitate cu reglementările în vigoare pentru a preveni răspândirea infecției cu COVID-19.*

- în conformitatea prevederilor art. 4 din actul normativ amintit anterior, **toate unitățile sanitare din sistemul public și privat au obligația asigurării acordării îngrijirilor medicale tuturor pacienților, în concordanță cu prevederile planului de măsuri prevăzut în ordin (OMS 555/2020). Refuzul asigurării acordării îngrijirilor medicale conform atribuțiilor specifice se sancționează conform prevederilor legale**

-prin Ordinele comandantului acțiunii nr. 74527 și 74553/2020, pe toată perioada stării de urgență, au fost suspendate internările pentru intervenții chirurgicale, alte tratamente și investigații medicale care nu au reprezentat o urgență și au putut fi reprogramate, din toate

unitățile sanitare cu paturi, publice și private, precum și consultațiile și tratamentele care s-au putut reprograma, în toate structurile ambulatorii, atât publice, cât și private. **Potrivit acestora interdicțiile nu au fost aplicabile în mod absolut și automat, ci pe baza analizei medicului curant de specialitate.**

Față de cele de mai sus, având în vedere standardizarea tipurilor de tratament în patologia oncologică a căror temporizare poate conduce spre un prognostic rezervat evoluției decizia de continuare/întrerupere a curelor de chimioterapie și radioterapie aflate în curs fiind la latitudinea medicilor curanți, care au luat decizia în funcție de riscul de infecție cu virusul SARS-COV-2 și beneficiile aduse bolnavului de continuarea administrării terapiei oncologice, ținând cont că interdicțiile nu au fost aplicabile pacienților cu afecțiuni oncologice cronice,

medicul curant de specialitate a fost cel care a decis necesitatea internării pacienților sau necesitatea realizării consultațiilor sau a tratamentelor în ambulatoriu astfel încât evoluția bolii să nu ducă spre agravare, interesul superior fiind dobândirea, menținerea sau îmbunătățirea stării de sănătate a pacienților cu această patologie.

Cu deosebită considerație,

**SECRETAR DE STAT
HORAȚIU MOLDOVAN**

